

ИЗ ПЕРВЫХ УСТ

«Праздник, который мы не забудем!»

Лето в Екатеринбурге ознаменовалось событием международного масштаба – матчами Чемпионата мира по футболу FIFA-2018. Главные спортивные страсти кипели на территории Верх-Исетского района, на стадионе «Екатеринбург Арена». Глава Администрации района Сергей Федорович Нырклов поделился впечатлениями от чемпионата и его итогов.

Об атмосфере праздника

— Особенно приятно, что проведение Чемпионата мира по времени совпало с празднованием Дня Верх-Исетского района – это прекрасный подарок, о котором можно только мечтать! В орбиту праздника оказались втянуты не только любители футбола, но и все жители без исключения. Колоритные иностранные болельщики, которые ходили по центральным улицам города с песнями и кричалками, дарили отличное настроение. Наверное, у многих горожан есть в телефоне фотография с темпераментным мексиканцем в сомбреро или сдержанным шведским фанатом в «шлеме викинга». Всего Екатеринбург в эти дни посетили более 100 тысяч гостей со всех уголков планеты. Для сравнения: по статистике, в среднем Свердловскую область посещают ежемесячно около 7,5 тысяч иностранцев.

Непосредственно на стадионе побывали более 125 тысяч человек. Напомним, Екатеринбург принял четыре матча группового турнира: 15 июня играли Египет и Уругвай, 21 июня – Франция и Перу, 24 июня – Япония и Сенегал, 27 июня – Мексика и Швеция. Однако помимо представителей этих стран, наш город в дни чемпионата посетили жители Великобритании, Новой Зеландии, Египта, Австралии, Канады, Китая, Аргентины, Бразилии, Колумбии, Италии, Марокко, Мальты, Хорватии, Чили, Финляндии, Германии, Израиля, США и других стран.

Екатеринбург проявил себя во время мундиаля как один из самых гостеприимных российских городов, что было отмечено многими иностранными гостями. Теперь наша страна ассоциируется у них не только с Москвой и Санкт-Петербургом!

Инфраструктура города достойно справилась с наплывом гостей. В подготовке и проведении чемпионата мира по футболу в Екатеринбурге было задействовано множество различных служб. Огромное спасибо правоохранительным органам за обеспечение безопасности, коммунальным службам – за поддержание чистоты, медицинским работникам – за своевременное оказание помощи, предприятиям потребительского рынка и сферы услуг – за внимание к нашим гостям, заботу об их проживании, питании и досуге.

О наследии мундиаля и о том, чем сегодня живет Верх-Исетский район

— К мундиалю было построено и обновлено множество различных объектов. Приятно, что большая часть наследия чемпионата находится на территории Верх-Исетского района. И сейчас эти объекты служат жителям.

Прежде всего, это **новые дороги**. Наиболее серьезные изменения претерпела дорожная сеть у Центрального стадиона: проспект Ленина соединили с улицей Татищева, а Пестеревский переулок – с Верх-Исетским бульваром. На улице Тати-

щева построили новую трамвайную линию.

Реконструкции и ремонту подвергся еще ряд объектов улично-дорожной сети. На многих улицах появились велодорожки. Их обустроили, в частности, вдоль проспекта Ленина, улиц Репина, Попова, Татищева, Пирогова, Пестеревского переулка и Верх-Исетского бульвара.

В перечень работ к чемпионату мира вошли также замена тротуарной плитки, восстановление газонов, ремонт уличного освещения и установка скамеек.



В нашем районе появилась по сути **новая комплексная рекреационная зона**, включающая в себя и пешеходные бульвары, и спортивные площадки, и места отдыха для горожан. Речь – об успешной реализации проекта «Бульварная лента» между Центральным стадионом, парком XXII Партсъезда и Дворцом молодежи, где появились бульвары Спортивный, Медицинский и Молодежный. Гулять по ним – одно удовольствие! Здесь многолюдно в любую погоду. Главная достопримечательность нового прогулочного пространства – первый в городе скейт-парк, предназначенный для активного отдыха.

Большим подарком для верхисетцев стал построенный к чемпионату мира **травмпункт**. Он вошел в структуру городской больницы № 2 и разместился на улице Челюскинцев. Более 10 лет назад в Верх-Исетском районе закрыли старый травматологический пункт, и с тех пор жители получали медицинскую помощь в других районах.

Сегодня за ней не придется далеко ездить. В новом травмпункте, оснащенном самым современным оборудованием, можно получить квалифицированную помощь при травме или укусе клеща, а также поставить вакцину.

Не могу не сказать про «Екатеринбург Арена» — сердце спортивной жизни города. После реконструкции стадион соответствует всем требованиям FIFA к объектам такого типа. Прошедшие матчи Чемпионата мира показали, что стадион может принимать соревнования самого высокого уровня!

Важно, что при реконструкции сохранены элементы культурного наследия. В ходе ремонтных работ было восстановлено более 4 тысяч квадратных метров исторических стен и воссозданы архитектурные элементы 1950-х годов: барельефы, скульптуры, лепной декор.

В районе появились новые нестационарные объекты торговли и остановки общественного транспорта. Они выполнены в едином стиле, а большинство домов и нежилых объектов в центре города обрели отремонтированные фасады, избавились от граффити и наклеенных объявлений, что, безусловно, улучшило внешний облик города.

Окончание на стр. 2.

«Праздник, который мы не забудем!»

**Окончание.
Начало
на стр. 1.**

Добрая праздничная атмосфера Чемпионата сохранилась в нашей памяти на долгие годы.

А в нашей душе осталась легкая грусть от того, что этот яркий праздник футбола закончился. Уезжая, гости из южных стран в благодарности оставили нам на прощание кусочек теплого лета.

БЛАГОУСТРОЙСТВО

Двор – территория комфорта

С чего начинается Родина? С дома, в котором ты родился и вырос. Со школы, где получил первые знания. И, конечно, с двора, в котором завел первых друзей и подруг. Хороший двор – сердце любого дома; место, где проводят свободное время не только дети, но и взрослые; территория общения, спорта и отдыха. Именно такие сдаются в эксплуатацию в рамках программы «Формирование современной городской среды».



Обновленный двор на Посадской, 55.

Напомним, программа – федеральная. На долю собственников жилых помещений может приходиться всего 5%. Причем реально обойтись без дополнительных расходов, если, к примеру, использовать деньги, накопленные на счетах домов. Остальные средства выделяются из регионального и местного бюджетов.

В прошлом году в рамках этой программы в Верх-Исетском районе благоустроили 2 двора, в этом году одобрили 8 заявок. Где-то работы уже закончены, где-то – начнутся в самое ближайшее время. По адресу улица 8 Марта, 2 готовится дополнительная документация, поскольку

данная территория расположена в зоне охраны памятников.

Жители дома № 55 на улице Посадской уже радуются новому двору. Работы выполнили ремонт дворового проезда и двух парковок, примыкающих к дому, понизили бордюры у входов в подъезды, обустроили детскую площадку (здесь установлены горка, гимнастический комплекс, игровое оборудование, песочница, скамейки и урны). Для деток постарше предусмотрено баскетбольное кольцо. Освещать площадку в темное время суток будет новый фонарь.

Во дворе между домами № 6 на улице Ухтомской, № 5

района в микрорайоне Академическом открылось второе здание школы № 23, после чего она стала одной из самых больших школ страны.

Жизнь идет своим чередом, и нам предстоят новые важные события.

В 2019 году будет сдана после реконструкции старейшая школа района № 1 на Верх-Исетском бульваре. Приятно, что все больше детей будут учиться в комфортных условиях.

Начинается новый учебный год. Желаю всем реб-

бятам успехов в учебе, педагогам – талантливых учеников и новых профессиональных достижений, а родителям – больше поводов для гордости за своих детей.

9 сентября станет единым днем голосования. Это значимое событие для всех жителей города и района. В этот день будут избраны депутаты Екатеринбургской городской Думы. Принять участие в выборах – ответственность и гражданский долг каждого из нас.

на улице Начдива Васильева, № 22 на улице Черкасской тоже появятся игровое оборудование, карусель, песочница, пластиковый грибок и качалка на пружине. Кроме того, на придомовой территории будет установлен спортивный комплекс для занятий воркаутом.

А во дворе на улице Красноуральской, 21/3 смогут приятно провести время представители сразу нескольких поколений. Территорию поделили на три части: для детей, для молодежи и для людей более старшего возраста. В частности, к услугам самых маленьких горожан будет большой игровой комплекс, песочница, домик с балконом и детская качалка.

Районная общественная комиссия работает очень активно, – комментирует заместитель главы Администрации района по вопросам ЖКХ Игорь Костенко. – Мы еженедельно выезжаем во дворы, чтобы лично проконтролировать ход работ. В каждом проекте предусмотрено новое асфальтовое покрытие, поребрики, парковки и частичное ограждение придомовой территории. Обязательный пункт – установка детского игрового и спортивного оборудования. Во дворе домов № 7 и 9 на улице Маршала Жукова появится спортплощадка со специальным покрытием. А в прошлом году, напомню, были выполнены

работы на Ухтомской, 16, 18, где теперь размещено самое большое в городе количество малых архитектурных форм для граждан с ограниченными возможностями здоровья. Есть даже качель, на которую можно заехать на инвалидной коляске!

Игорь Витальевич подчеркнул, что приоритет отдается дворам, в которых отсутствует один или несколько обязательных элементов благоустройства: асфальтирование, освещение, скамейки, урны.

– Таких в Верх-Исетском районе – 348, – добавил Игорь Костенко. – Призываю жителей проявить активность. В этом году на каждый район было выделено 25–30 миллионов рублей. Надемся, в следующем будет не меньше.

Чтобы попасть в программу, необходимо провести общее собрание собственников жилых помещений, на котором не менее 2/3 участников должны проголосовать за благоустройство, утвердить эскизный проект, предложенную управляющей компанией сметную стоимость работ, а также их виды. Протокол вместе с документами следует передать в общественную комиссию района. Полный перечень документов есть на сайте районной администрации www.verkh-isetский.екатеринбург.рф в разделе «Формирование современной городской среды».

НА ЗАМЕТКУ

Консультацию можно получить в Администрации Верх-Исетского района по адресу: ул. Московская, 27, каб. 404 в рабочие дни с 09:00 до 18:00. Перерыв с 13:00 до 14:00.

Лучший подарок к 1 сентября

Лучший подарок к 1 сентября – новая школа. С этим согласны тысячи детишек и их родителей. Особенно, если в районе их проживания не хватает общеобразовательных учреждений. Открытие второй очереди школы № 23 позволит снять напряженность с местами для учащихся в микрорайоне Академический. Новый корпус презентовали в рамках мероприятий, приуроченных к празднованию Дня города.

Изначально проекты двух зданий школы № 23 были полностью идентичны: площадь каждого объекта составляет более 20 тысяч кв. метров. Для начальной школы в первом здании оборудовали бассейн. Однако во втором здании было решено отказаться от бассейна в пользу организации большего количества учебных классов и дополнительного спортивного зала. Ведь в быстроразвивающемся микрорайоне места для учащихся – важнее.

Напомним, первое здание школы, рассчитанное на тысячу детей, было открыто в 2016 году. Вторая очередь школы также сможет принять тысячу ребят, из них в блоке начальной

школы за парты сядут более 500 первоклассников. При необходимости оба комплекса смогут вместить более 3000 учащихся.



ДОРОГИ

Пешеходам – безопасные тротуары

Работы по ремонту проезжих частей улиц и тротуаров – в самом разгаре. В отделе благоустройства и транспорта Администрации Верх-Исетского района назвали несколько крупных объектов.

Прежде всего, это участок Объездной дороги от улицы Светлореченской до Чусовского тракта. Площадь ремонта проезжей части составила 28 410 кв. метров, тротуара – 350 кв. метров. Отремонтированная дорога уже эксплуатируется.

В сентябре рабочие завершат еще три объекта: улицу Пальмиро Тольятти (всего здесь отремонтируют 6850 кв. метров проезжей части и 2 220 кв. метров тротуаров), улицу Викулова от Крауля до Металлургов (10 056 и 6 318 кв. метров соответственно), а также улицу Черепанова (17 163 и 862,6 кв. метров). Работы должны быть закончены до 30 сентября.

Особое внимание уделено безопасности пешеходов.

На перекрестке улиц Ручейной и Евгения Савкова установлен светофор и устроен пешеходный переход.

Специалисты МБУ «Верх-Исетское ДЭУ» завершили работы по устройству тротуара в районе школы № 25 вдоль улицы Ручейной от пешеходного перехода до автобусной остановки «Мичуринский» (со стороны центра города) с подходом к пешеходному переходу на пересечении улиц Ручейной и Евгения Савкова.

У школы № 73 в районе пешеходного перехода Татищева – Школьников по улице Школьников и по нечетной стороне улицы Татищева установлено пешеходное ограждение (по четной стороне ограждение появится в сентябре).

Второе здание, как и первое, оборудовано всем необходимым: учебными классами с современной техникой; просторным информационным центром (библиотекой), где юные горожане будут заниматься проектной деятельностью; актовым залом с профессиональной техникой, рассчитанным на 500 зрителей; столовой, которая одновременно вмещает 300 учеников;

просторным пищеблоком и т. д.

В образовательном объекте также предусмотрены элементы для маломобильных групп: 2 лифта, специальные туалетные комнаты, поручни и пандусы.

Два здания общеобразовательной школы связывает спортивное ядро: полноценный стадион, корт, гимнастический городок, беговая дорожка и площадка для сдачи норм ГТО.

Уже 1 сентября новое здание 23-й школы примет своих учеников.

КСТАТИ

С открытием второго здания школы № 23 строительство общеобразовательных организаций в микрорайоне Академический не закончится. В настоящее время начались работы по возведению ещё одной школы на тысячу мест, информирует Департамент образования Администрации города Екатеринбурга.



Всюду клумбы в цвету

Фантазия ландшафтных дизайнеров, реализующих свои задумки на территории Верх-Исетского района, не знает границ. Жители убеждаются в этом не первый год. Еще одно подтверждение эффективности и оригинальности районных цветников — призовые места в общегородском конкурсе на лучшее цветочное оформление.

Одна из самых необычных композиций разместились нынче на улице Антона Валека, 12. На небольшом зеленом холме красуется пузатый чайник, готовый наполнить одну из чашек. Вторая — уже полная, с несколькими кусочками сахара на поверхности. А две остальные кто-то по неосторожности опрокинул, расплескав розовую жидкость. Приглядевшись, можно обнаружить, что это не жидкость, а петунья. Сахар тоже никакой не сахар, а фигура из пластика. Из этого же материала выполнен чайный сервиз. Красиво, оригинально, неожиданно! Так, видимо, решили и члены жюри конкурса, присудив композиции 3-е место в номинации «Цветочный калейдоскоп».

На той же улице, в сквере Агафуровых, раскинулся еще один цветник-призер. В кашпо, размещенных на декоративной арке, можно найти, помимо ампельных петуний, менее распространенные культуры: калибрахоа, дихондра, жимолость «Каприфоль». По земле стелются цветки петунии и циннерарии. Композицию на улице Антона Валека, 24 украшают также белые мраморные валуны. В номинации «Планета цветов» она получила 2-е место.

На улице Февральской революции по большому полотну, выложенному декоративной крошкой, рассыпаны гигантские цветы, переплетенные между собой в сложный узор. Этот цветник, приносящий в атмосферу нотку торжественности, здесь уже не первый год. Но нынешним летом к нему добавился еще один — совершенно новый. Оба выполнены в едином партерном стиле с использованием красной, розовой и белой бегонии. На конкурс их заявили тоже вместе. Результат — 3-е место в номинации «Архитектура цветов».

А победителем конкурса стал цветник на пересечении улиц Бебеля и Готвальда в ландшафтном стиле. Здесь — целое собрание различных цветочных, злаковых и хвойных культур разной высоты и расцветки. Очень органично смотрятся в композиции гранитные валуны. В номинации «Зеленая вертикаль» цветнику на Бебеля — Готвальда не было равных.

— В нынешнем году благоустроители района оформили порядка 30 цветников общей площадью более 5 тысяч кв. метров, — рассказала главный специалист отдела благоустройства и транспорта Администрации Верх-Исетского района



Цветник в сквере Агафуровых.

Елена Медведева. — Шесть из них были выставлены на общегородской конкурс и четыре вошли в число призеров. Это очень хороший результат!

Елена Медведева напомнила, что особой популярностью у ландшафтных дизайнеров пользуются тагетис, петунья, бегония, кохия,

агератум, алиссум, бальзамин и сальвия. Разнообразие расцветок дает возможность создавать самые сложные и изысканные композиции. Помимо красоты, эти цветы отличаются также устойчивостью к уральскому климату.

Посмотрим, как долго они будут радовать глаз!



— КСТАТИ —

Собрала массу комплиментов и арт-композиция Верх-Исетского района, представленная на городском празднике цветов. В день рождения Екатеринбурга на выставочной площадке возвели миниатюрную театральную сцену с реалистическим занавесом, декорированным живыми цветами и макроцветами из инертных материалов.

Доминантой композиции стали парящие балерины, выполненные из живых цветов в стиле «цветочного платья». Были и вполне реальные танцовщицы — юные ученицы школы балета под управлением Ирины Поляковой из Центра культуры и искусств «Верх-Исетский». Они порхали по сцене под «Вальс цветов» Чайковского. А потом уступили место желающим сделать эффектное селфи. Площадка «Театр цветов» работала как фотозона вплоть до окончания выставки.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ

Узнай о мерах соцподдержки через Личный кабинет

Получить информацию о назначенных вам мерах социальной поддержки и уже произведенных выплатах можно по Интернету, через «Личный кабинет» на официальном сайте Министерства социальной политики Свердловской области или на официальном сайте Управления социальной политики по Верх-Исетскому району.

Заявителями на получение государственной услуги являются гражда-

не Российской Федерации, иностранные граждане и лица без гражданства, напоминают в Управлении.

Не имеющим доступ в Интернет и не зарегистрированным на Едином портале государственных и муниципальных услуг предоставлена возможность получения данной услуги через специалиста Управления социальной политики по Верх-Исетскому району.

С информацией о месте нахождения, графике приема руководителей и специалистов можно ознакомиться на страницах официального сайта Управления в разделе: «Обращения граждан» — «Организация приема граждан».

В Многофункциональном центре данная услуга предоставляться не будет.